DIY — Bygg en carport med
forrad




DIY — Bygg en carport med forrad

Ge din bil ett palitligt tak 6ver huven! En carport skyddar din bil mot blast och nederbérd, samtidigt som det inbyggda

forradet tar hand om cykeln och grasklipparen. Finja beskriver hur du murar och putsar en flexibel carport med plattak

som ger dig kvarterets gladaste bil.

Det har behdver du:

Murat och putsat

Finja Plint 70 cm, 4" jarn, 3 st.
Finja Sulformsblock 400 mm, 58 st.
Armering @ 12 mm, 40 Ipm

Finja Grovbetong 25 kg, 36 sackar

Finja Murblock Férdel ECO 250 mm, 383 st.

Finja Murbruk B 25 kg, 57 sackar

Finja Bistal Bl 40 forzinkat 4m, 60 st.
Finja Murbalk 250 x 190 x 1495 mm, 1 st.
Finja U-block 250 mm, 58 st.

Finja Natfaste Universal, 1 frp

Finja Fasadnat 250 mm, 1 rulle

Finja Fasadnat 1000 mm, 3 rullar

Finja Grundningsbruk A 25 kg, 15 sackar
Finja Puts- & Murbruk C 25 kg, 70 sackar

Konstruktionsvirke i hallfasthetsklass C24

Stolpe 45 x 120 x 2880 mm, 3 st.
Stolpe 45 x 145 x 3100 mm, 6 st.
Hammarband 45 x 220, 6 m
Remstycke 45 x 120, 19,6 Ipm
Takbalk 45 x 220 x 4500 mm, 8 st.
Béarlakt 45 x 95 x 4500 mm, 20 st.

Verktyg
Betongblandare, hink, ilaggningsslev, murslev, spackelspade, spade, murlada 250, stalsvard, skottkarra, skurbrada,
murarsnore, vinkelslip, kalkkvast, hammare, skruvdragare, tumstock, sag och vattenpass.

AR
,.ﬁ "_JI'{"_,'-._‘ o+

Vad inspirerar dig?

S&tt din personliga pragel pa carporten.
Till exempel kan den byggas hogre sa att
aven husvagnen far ett skyddande tak.
Eller satt in ett fonster i forradet!

Ta gérna en bild och mejla Finja,
info@finja.se, for att fa ditt verk
publicerat pa hemsidan.

Tillbehor

Syllpapp 120 mm, ca 18 m

Vinkelbeslag 90 x 90 x 40 mm, 28 st.

Ankarskruv 4,8 x 40 mm, 250 st.

Spikplugg 6 x 100 mm, 40 st.

Traskruv for utomhusbruk 5 x 80 mm, ca 50 st.
Varmférzinkad Bult, brickor, mutter 10 x 75 mm, 6 st.
Forradsytterdorr 9 x 20, 1 st.

Fasadplugg 10 x 160 mm, 8 st.

Galvat ventilgaller 125 x 125 mm, 2 st

Tak, plat

Plat TR 20 1000 x 4500 mm, 9 st.
Vindskiveplat 120 x 2000 mm, 10 st.
Takskruv 4,8 x 35 mm, ca 350 st.

Brédda 21 x 120 mm, ca 27 Ipm
Hangrannor, stuproér och tillhérande beslag

- o
Tank pa att... penna carport kréver bygglov. Kontakta byggnadsndmnden och Idmna in din bygglovsansokan i god tid.

2



Forbered grunden fér de murade delarna

For den murade sidovaggen avldgsnas ett 400 mm djupt jordlager som
maéter cirka 8500 x 500 mm. For de murade férradsvaggarna avlagsnas
ett 500 mm djupt jordlager som mater cirka 2500 x 3800 mm.

Djupet ar ett riktmatt och ar beroende av lokala klimatférhallanden.
All matjord avlagsnas ner till tjalfritt djup. Fyll upp med ett ca 200 mm
tjockt lager av makadam.

Lagg ut ett skift Sulformsblock i den utgravda grunden. Sulformsblockens
Overkant ska ligga ca 100 mm under slutlig markniva. Blanda Grovbetong
enligt anvisning pa forpackningen. Fyll blocken med betongen och

lagg ner 2 stycken parallella armeringsjarn. Overlappa armeringsjarnen
500 mm i skarvarna. Stot forsiktigt i betongen med en stav for att
minska luftbubblorna.

Mura vaggarna

Blanda Murbruk B enligt anvisning pa forpackningen och lagg ut bruket
med mursleven pa sulformsblocken. Anvand lite fér mycket bruk sa att
det pyser éver en aning nar det forsta skiftet med Murblock Férdel ECO
muras upp. Det forsta skiftet av murblock laggs ovanpa sulformsblocken
och ska vara halvt nedgravt i marken. Det 6verflédiga bruket formas till
en halkal, ca 45°, sa att eventuellt vatten rinner av, se skissen till hoger.
Fogens tjocklek ska vara cirka 10 mm och inget bruk laggs i de vertikala
fogarna.

Armera det forsta skiftet av murblock med bistal. Boj till bistalet sa

att det passar sparen i murblocken och placera det parallellt, enligt
skissen till hoger. Bistal ska laggas i vart tredje skift och i det sista
murblocksskiftet. Mura upp nasta skift med ett halvt blocks férskjutning
och fortsatt pa samma satt upp till 13 skift, exklusive Sulformsblocket.
Tank pa att mura in en dorréppning med matten 900 x 2000 mm.
Ovanfor forradets dorroppning muras en balk pa plats.

Skift 14 muras med U-block som fylls med grovbetong och ett liggande
bistal.

De tva sista skiften pa forradsdelen muras med Murblock Fordel ECO.
Blocken kapas sa att en lutning pa 6° bildas. Detta sakerstaller en god
vatten-avrinning. Ovanpa laggs sedan ett avslutande skift med U-block
som fylls med Grovbetong och ett liggande bistal.

Putsa vaggarna

Blanda Grundningsbruk A enligt anvisning pa férpackningen och grunda
bade in- och utsida med ett cirka 3 mm tjockt lager. Anvand en kalkkvast
for att rugga upp ytan en aning.

Nar bruket har torkat fasts Fasadnat pa utsidan. Anvéand Natfaste Univer-
sal och varmférzinkad spik. Sla sedan pa ett 10 mm tjockt lager av

Puts- & Murbruk C och putsa bade in- och utsida efter banor av 13kt som
lodas in. Anvand tralister som ger dig ett 10 mm tjockt putslager. Putsa
nerifran och upp i en sdgande rorelse. Nar vaggen ar jamn ta bort tra-
listerna och fyll i med putsbruk dar ribborna har suttit.

Finja Murblock Férdel ECO
Bistal

Halkal

Finja Sulformsblock
Armeringsjarn

Makadam

Ti pS' Forradsgolvet kan gjutas ovanpé ett lager
makadam. Anvéand Finja Grovbetong som armeras med
Finja Golvnét.

Ti pS' F4& goda rad om murning och putsning i

arbetsanvisningararna “Hjalp vid murning” och “Hjélp vid
putsning” som finns pa Finjas hemsida.



For att fa raka kanter i de yttre hérnen och pa kortsidorna putsas hérnen
med hjalp av en rak brada som sticker ut 10 mm fran vaggen. Bradan
spikas eller skruvas fast i linje med vaggen och i lod, se skiss till hdger.
Fast ytterligare en lodrat tralist langre in pa vaggen och putsa sedan pa
samma satt som ovan. Lossa darefter forsiktigt bradorna och fyll bruk i
halen som uppkommit efter spiken/skruvarna.

Beroende pa vader, eftervattna putsen under cirka 3 dagar.

Forbered plintgrunden

Gréav ut totalt tre ca 700 mm djupa hal fér plintarna som ska bara upp
takkonstruktionen. Djupet ar ett riktmatt och ar beroende av lokala
klimatforhallanden. All matjord avlagsnas ner till tjalfritt djup. Fyll upp
med ett minst 100 mm tjockt lager av makadam. Se till att 100 mm av
plinten sticker upp ur marken.

Bygg den barande stommen

De staende stolparna bestar av tre delar; en mittdel med matt

120 x 2880 mm och tva yttre delar med matt 145 x 3100 mm.
Stolpdelarna monteras ihop med traskruvar. De nagot langre delarna

pa var sida om mittdelen lamnar ett urtag upptill dar hammarbandet
passas in och fasts med 4 traskruvar pa vardera sida. Stolparna skruvas
fast med genomgéende skruv i plintbeslagen.

Bygg takkonstruktionen

Remstycken monteras liggande med spikplugg langs ovankanterna pa de
murade véaggarna. Lagg syllpapp mellan mur och tra. Takbalkarna laggs
pa plats och fasts med vinkelbeslag och ankarskruv mot hammarbandet.
Takbalkarna placeras ovanpa remstyckena.

Ovanpa takbalkarna och som underlag till takplaten fasts 5 stycken
barlakt. De fasts mot takbalkarna med traskruv. Takbalkar och barlakt
sticker ut cirka 300 mm och bildar en takfot runt carporten.

Fast takplaten mot barlakten med takskruv. Takplatskanten doljs med
vindskiveplat.

Denna broschyr har som syfte att inspirera och visa exempel pa hur olika arbeten kan utforas.

Finja ansvarar inte for konstruktionslésningar d& omgivningen, underlagets beskaffenhet och

kvalitet spelar viktig roll. For aktuell information se alltid www.finja.se

Ti pS' Passa pa att grava ut hela grunden i den 6ppna

delen av carporten och fyll upp med makadam. Det ger

ett jamnt och lattskott underlag for bilen.

FINJA

okt. 2020 - 5090



